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Verzonden: maandag 1 februari 2021 13:13

Aan: Minister voor Medische Zorg en sport [EEC inv ws.nl>

Onderwerp: ongelijkheid in huidzorg.

Geachte mevrouw Van Ark,

Op 18 december 2020 en op 4 januari jl. heeft ANBOS u een brief gestuurd over de ongelijkheid in de huidzorg met

het verzoek om een inhoudelijke reactie, zie onze bijlage. Wij hebben van u nog geen reactie mogen ontvangen.

Begrijpelijkerwijs heeft u een overvolle agenda en wordt u vanuit diverse gremia om een inhoudelijke reactie

gevraagd. De urgentie van mijn herinnering is gelegen in het feit dat onze achterban, graag duidelijkheid wenst over

deze ongelijkheid. Wij kunnen deze niet geven in afwachting van uw antwoord.

In onze brief vragen wij u het beroep van schoonheidsspecialist onder de uitzonderingenlijst te laten vallen net als

de huidtherapeut en de pedicure. Een voorwaarde voor contactberoepen die open mochten was onder meer een

BIG registratie.

De bestaande uitzonderingenlijst is uitgebreid met medisch noodzakelijke behandelingen op het gebied van

voetzorg, waar ook de niet BIG geregistreerde pedicures onder vallen.
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Zoals u echter weet valt de schoonheidsspecialist onder de Wkkgz en verzorgen zij ook, net als de huidtherapeut,

behandelingen in het kader van de aanvullende zorgverzekering voor huidzorg, met betrekking tot acne, camouflage
en ontharing in het gezicht. Deels worden deze behandelingen gegeven in een verwijsstructuur vanuit huisarts of

dermatoloog. Juist deze schoonheidsspecialisten hebben hun specialisaties geregistreerd met een AGB code. Wij
zien op basis van dit gegeven dat er helaas ongelijkheid is in de huidzorg, met als gevolg dat ons beroep niet op de

lijst van uitgezonderde contactberoepen staat.

Wij verzoeken u dan ook om de AGB-geregistreerde schoonheidsspecialisten die vanuit de zorgverzekering

behandelingen geven, onder de lijst van uitgezonderde contactberoepen te laten vallen.

Graag ontvangen wij een inhoudelijke reactie op onze brief, mede namens onze leden dank u bij voorbaat voor uw

tijd.

Met vriendelijke groeten,

CTE
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Postadres:

Bezoekadres:

Aan de minister voor Medische Zorg en Sport,
Mevrouw T. Van Ark

Betreft: Ongelijke en onduidelijke situatie binnen huidzorg

Geachte mevrouw Van Ark,

Op 14 december 2020 heeft het Kabinet in navolging op de toename van het aantal

coronabesmettingen, besloten tot een lockdown. Dit betekent dat onze branche haar deuren heeft

gesloten. In deze brief vragen wij uw aandacht voor het volgende.

Ongelijkheid binnen huidzorg
Met het instellen van een complete lockdown worden ook de contactberoepen geraakt, het sluiten

daarvan was bedoeld om het aantal contactmomenten terug te dringen. Als branche begrijpen wij

goed dat er aanvullende maatregelen genomen moesten worden. Echter, door een aantal

uitzonderingen op de sluiting van contactberoepen heerst er grote ongelijkheid binnen de

beroepsgroep, maar vooral onduidelijkheid bij de cliént.

Op de pagina over contactberoepen op Rijksoverheid.nl (Corona en contactberoepen (zoals de

kapper en masseur) | Coronavirus COVID-19 | Rijksoverheid.nl) wordt vermeld dat
*

Uitoefening van

alle niet-medische contactberoepen niet is toegestaan’. Daar wordt de schoonheidsspecialist ook

specifiek vermeld. Zoals u echter weet valt de schoonheidsspecialist onder de Wkkgz en verzorgen zij

ook behandelingen in het kader van de aanvullende zorgverzekering voor huidzorg, met betrekking
tot acne, camouflage en ontharing in het gezicht. Deels worden deze behandelingen gegeven in een

verwijsstructuur vanuit huisarts of dermatoloog.

Op dezelfde website zoals hierboven genoemd, wordt verwezen naar een uitzonderingenlijst. Deze

lijst beschrijft het volgende; ‘Uitgezonderd zijn contactberoepen waar tegen betaling zorg wordt

verleend op basis van enkele zorgwetten of in het kader van bloedafname en bloedvoorziening.’

Daaronder wordt beschreven over welke zorgwetten het gaat en daar staat onder andere de

‘zorgverzekeringswet’ tussen. De zorgverzekeringswet beslaat de basisverzekering, en daar

behandelingen die de schoonheidsspecialist geeft daar niet onder vallen, lijkt deze uitzondering niet

op ons van toepassing. Er zijn echter een aantal zaken die deze basisregels enorm troebel maken en

voor onduidelijkheid zorgen;

-  Paramedische beroepsgroepen kunnen — ook in deze lockdownperiode — behandelingen
uitvoeren vanuit het aanvullende pakket voor huidzorg. Het kan hier gaan om precies

diezelfde behandelingen (acne, camouflage, ontharen in het gezicht) die voor

schoonheidsspecialisten nu niet toegestaan zijn. Dit werkt oneerlijke concurrentie in de hand
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en kan er zelfs voor zorgen dat een aantal cliénten na de lockdownperiode niet terugkomt bij
de ondernemer in de schoonheidsverzorging.

- Inde eerste lockdownperiode was er duidelijkheid voor alle paramedische beroepsgroepen

namelijk; alleen een uitzondering voor medische noodzakelijke zorg. Deze is er nu niet

waardoor de BIG geregistreerde beroepsgroepen ook behandelingen kunnen geven waar

duidelijk geen medische noodzakelijkheid voor is en simpelweg gewoon cosmetisch zijn. Dit

stuit veel ondernemers tegen de borst die heel duidelijk wel behandelingen geven met een

medische noodzakelijkheid. Als behandelingen voor bijvoorbeeld acne worden gestaakt

(waar met name jongeren last van hebben) ben je vaak weer terug bij af, met alle fysieke
maar vooral psychologische gevolgen van dien.

- Voor medisch-pedicures wordt een specifieke toelichting gegeven; ‘Een pedicure mag

bijvoorbeeld wel een medisch noodzakelijke behandeling uitvoeren.” In de uitwerking wordt

duidelijk dat dit zowel gecontracteerde maar ook niet-gecontracteerde zorg kan betreffen.

Dit valt daarmee deels binnen de basisverzekering, maar kan ook uit de aanvullende

verzekering komen. Zoals eerder gemeld verzorgen schoonheidsspecialisten ook

behandelingen waar een vergoeding vanuit de zorgverzekering gegeven kan worden en ook

zij doen dit grotendeels binnen een verwijzingenstructuur. Als laatste toevoeging zijn ook

schoonheidsspecialisten met hun specialisaties geregistreerd met een AGB code.

Wij zien in deze situaties zo veel overeenkomsten en begrijpen niet waarom onze branche niet

aangemerkt wordt als uitzondering als het om een medisch noodzakelijke behandeling gaat; dat is

toch ‘meten met twee maten’? Buiten dat de schoonheidsspecialist met de juiste kwalificaties

hierdoor compleet buitenspel wordt gezet, is vooral de cliént de dupe. Behandelingen worden

onderbroken en klachten kunnen in alle hevigheid terugkomen.

Verantwoordelijkheid branche

Laten we voorop stellen dat wij als brancheorganisatie er samen met u er alles aan willen doen om

deze coronaperiode zo snel mogelijk te kunnen afsluiten. Wij nemen daarin onze

verantwoordelijkheid. We hebben met succes gewerkt aan goede, veilige protocollen. Het bezoek

aan de schoonheidsspecialist leidt, ons inziens niet tot een groter risico.

Verzoek voor schoonheidsspecialisten

Wij willen u vragen de ongelijkheid te erkennen en ons te bevestigen dat schoonheidsspecialisten die

in het kader van vergoede zorg vanuit de aanvullende verzekering, binnen een verwijsstructuur

vanuit een (huis)arts wél een behandeling kunnen geven in deze lockdownperiode. Uiteraard kijken

wij dan samen met u naar aanvullende voorwaarden die dan mogelijk nodig zouden zijn om dit

mogelijk te maken.

We zijn uiteraard graag bereid deze brief nader toe te lichten.

Hoogachtend,
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Aan de demissionaire minister van Sociale Zaken en Werkgelegenheid heer W. Koolmees

en

demissionaire minister van Medische Zorg en Sport,
Mevrouw T. Van Ark

Betreft: medisch noodzakelijke huidzorg moet beschikbaar blijven-grote onduidelijkheid
binnen de branche

Geachte heer Koolmees en mevrouw Van Ark,

Op 15 december 2020 is besloten ons land in een lockdown te brengen om het aantal besmettingen

van de COVID-19 pandemie terug te dringen. Op 12 januari jl. is besloten deze lockdown periode te

verlengen tot en met 9 februari. Dit betekent dat onze achterban -gediplomeerde

schoonheidsspecialisten- hun salons moeten sluiten en daarmee geen (gespecialiseerde)

behandelingen mogen uitvoeren. Op 18 december hebben wij u al een brief gestuurd over de

onduidelijkheid in de huidzorg die dit teweeg heeft gebracht, zie ook bijgaand voor een kopie
daarvan.

Aanleiding van deze brief is onduidelijkheid bij gemeenten over het beleid vanuit de overheid over

het geven van behandelingen die zouden vallen onder de Zorgverzekeringswet en de openstelling
van pedicures voor medisch noodzakelijke voetzorg.

Er zijn ontwikkelingen die deze onduidelijkheid nu versterken waardoor de branche enorm in

verwarring is. Belangrijker nog, medisch noodzakelijke behandelingen binnen de huidzorg door de

schoonheidsspecialist worden door de verlengde lockdown nu te lang uitgesteld met enorme

gevolgen voor de cliént.

Pedicures mogen wél medisch noodzakelijke zorg leveren

In onze vorige brief schreven we al dat er voor medisch pedicures een specifieke toelichting gegeven

wordt in de uitzonderingenlijst, zij mogen wel een medisch noodzakelijke behandeling uitvoeren, Dit

beleid lijkt nu ook te worden toegepast op de pedicures(nieuws van 19 januari 2021), waardoor de

ongelijkheid richting de gespecialiseerde schoonheidsspecialist (maar ook hun klanten) verder wordt

vergroot.

In de uitwerking van de uitzonderingenlijst wordt duidelijk dat het voor de pedicures zowel

gecontracteerde maar ook niet-gecontracteerde zorg kan betreffen. Dit valt daarmee deels binnen

de basisverzekering, maar kan ook uit de aanvullende verzekering komen. Zoals eerder gemeld

verzorgen schoonheidsspecialisten ook behandelingen waar een vergoeding vanuit de

zorgverzekering gegeven kan worden en ook zij doen dit grotendeels binnen een
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Postadres:

verwijzingenstructuur. Als laatste toevoeging zijn ook schoonheidsspecialisten met hun specialisaties

geregistreerd met een AGB code.

Verschillende interpretatie gemeenten

Terwijl het overheidsbeleid is dat schoonheidsspecialisten nu geheel gesloten dienen te blijven,

wordt door diverse gemeenten de regel voor ‘medisch noodzakelijke zorg’ verschillend

geinterpreteerd. Verschillende gemeenten geven schoonheidssalons wel toestemming om medisch

noodzakelijke zorg te verlenen omdat dit binnen de zorgverzekeringswet zou vallen. Het gaat dan om

specialisaties die kunnen vallen binnen de aanvullende zorgverzekering zoals behandelingen tegen

acné, ontharing in het gelaat en camouflage behandelingen.

Twee voorbeelden ter illustratie

Voorbeeld 1

Salon A in gemeente Amsterdam is gesloten, salon B in gemeente Amsterdam is open. Deze laatste

salon mag open omdat zij hiervoor op haar verzoek toestemming heeft gekregen en zij

behandelingen geeft die zouden vallen onder de Zorgverzekeringswet. Salon A is gesloten omdat

strikt genomen haar beroep niet behoort tot de uitgezonderde contactberoepen.

Voorbeeld 2

Salon A in gemeente Muiden is gesloten, salon B in gemeente Muiderberg is open. Salon B mag

open omdat de gemeente hiervoor toestemming geeft, de zorg is medisch noodzakelijk en zou

vallen onder de Zorgverzekeringswet. Gemeente Muiden geeft geen toestemming omdat de salon

niet op de lijst met uvitgezonderde contactberoepen staat.

x In verband met het vertrouwelijke karakter zijn de gemeenten fictief, de cases zijn situaties

waar onze leden dagelijks tegen aan lopen.

Nu per gemeente de lockdownregels verschillend worden geinterpreteerd (sommige
schoonheidssalons mogen wel open, anderen niet) en worden uitgevoerd, is het voor onze leden

moeilijk te begrijpen tot waar de discretionaire bevoegdheid van de gemeenten reikt. Ook leidt dit

tot rechtsongelijkheid en rechtsonzekerheid, waarbij eenduidig beleid steeds meer een grijs gebied

wordt. Daarnaast werkt deze interpretatievrijheid en het ontbreken van eenduidig beleid de

onduidelijkheid binnen de huidzorg, maar ook ten opzichte van de voetzorg, enorm in de hand.

‘Medisch noodzakelijke huidzorg moet beschikbaar blijven
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Het is voor cliénten enorm van belang dat de medische noodzakelijke huidzorg — geleverd door

gespecialiseerde schoonheidsspecialisten
— beschikbaar blijft. Wij zien daarom graag een toevoeging

— onder de voorwaarden dat het medisch noodzakelijk zorg betreft— op de uitzonderingenlijst voor

gespecialiseerde schoonheidsspecialisten.

Dit verhelpt ook de ontstane onduidelijkheid die door gemeenten in de hand wordt gewerkt door het

geven van uitzonderingen.

Wij verzoeken u daarom om nogmaals naar dit dossier en de aangekaarte ongelijkheid te kijken om

cliénten met een medische noodzaak te ondersteunen maar ook eenduidigheid te creéren in het

coronabeleid.

Mocht u naar aanleiding van deze brief nog vragen hebben dan zijn wij graag bereid om met u in

overleg te treden.
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